Popis projektu Tanec, tanec… 2018

1/Základní údaje:
Název:


Tanec, tanec… 2018

Podtitul:

30. celostátní přehlídka scénického tance mládeže a dospělých

Termín:

25. října. – 28. října 2018 

Místo konání: 

Městské divadlo o. p. s. Jablonec n. N. a Eurocentrum s. r. o. Jablonec n. N.

Pořadatelé:
            Z pověření a za finančního přispění Ministerstva kultury pořádalo Národní  

                                   informační a poradenské středisko pro kulturu, útvar ARTAMA a Taneční a  

                                   pohybové studio Magdaléna z. s. Rychnov u Jablonce nad Nisou.

Spolupráce:
           Městské divadlo Jablonec nad Nisou o. p. s., Eurocentrum s. r. o., Jablonec 

                                   nad Nisou, Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou 

Finanční přispění:
Ministerstvo kultury České republiky, Liberecký kraj

Záštita:

Statutární město Jablonec nad Nisou 
2/Předběžný program přehlídky:

čtvrtek 25. října 


16.00 – prezence účastníků MD Jablonec nad Nisou  

20.00 – doprovodný program v jednání
pátek 26. října
08.00 - 18.00
světelné a prostorové zkoušky prvního programového bloku

               10.00 - 11.00
přijetí zástupců (vedoucích) skupin na radnici                                                           10.00 - 15.30
interpretační semináře


                            

19.00 - 20.30
první programový blok př8hlídky

21.00 - 22.00
první tanec v diskuzi - diskusní večer                             
                                      22.00 - 24.00
společenský večer






                    
sobota 27 října 
08.00 - 18.00
světelné a prostorové zkoušky druhého programového bloku

           


10.00 - 15.30
interpretační semináře

                                                                     

19.00 - 20.30
druhý programový blok přehlídky 



         

21.00 - 22.00 druhý tanec v diskuzi - diskusní večer                                                                           22.00 - 24.00 společenský večer
neděle 28. října                                                                                              
                                  08.30 - 09.30
tanec v setkání divadlo-tanec + formulace výstupů



              09.30 - 12.30
rozborový seminář pedagogů a odborné poroty



              10.00 - 11.30
interpretační semináře






              13.00 - 13.30
výsledek rezidenčního pobytu


13.15 - 14.00
slavnostní vyhlášení nominací a Ceny města tance 2016



3/ Poslání a charakteristika přehlídky
Celostátní přehlídka scénického tance mládeže a dospělých je setkáním skupin a jejich pedagogů, kteří rozvíjejí formy současných tanečních forem a přinášejí každoročně to nejzajímavější a inspirující v oblasti taneční tvorby, a to na území celé ČR. Celostátní přehlídce předcházejí přehlídky krajské.
Posláním přehlídky je zejména:
• podnítit prostřednictvím pedagogů a vedoucích tanečních souborů a skupin kvalitní využívání volného času, a  tím omezit četnost problémových skupin,
• prostřednictvím odborně vzdělaných pedagogů vést k aktivní tvůrčí činnosti,
• podpořit rozvoj estetické pohybové a taneční výchovy v regionech ČR,
• monitorovat úroveň pohybové a taneční výchovy v regionech ČR,
• monitorovat odbornou úroveň pedagogů a vedoucích zájmových skupin v regionech a na základě toho připravovat další vzdělávání pedagogů a vedoucích. 
Podmínky účasti
Přehlídky se mohou zúčastnit všechny neprofesionální taneční skupiny a jednotlivci (starší 14 let) z České republiky včetně studentů tanečních škol, kteří rozvíjejí formy scénického tance. 
Přehlídky nejsou určeny parketovým tanečním kompozicím, folklorním souborům ani předtančením společenského tance. Tyto pohybové formy mají své samostatné přehlídky. 
Organizace a průběh
Celostátní přehlídce předcházejí přehlídky postupové. Organizací postupových přehlídek mohou být pověřeni ti, kteří po předběžné dohodě s NIPOS-ARTAMA splní požadavky pro pořádání přehlídky nezbytně nutné. Zpravidla jsou to zařízení resortu kultury a školství, soukromé školy, kulturní zařízení a občanská sdružení. Instituce, které jsou pověřeny pořádáním přehlídky, se řídí pokyny obsaženými v těchto propozicích. 

Průběh přehlídek je organizován v měsíci dubnu až červnu tak, aby návrhy do Celostátní přehlídky byly předány nejpozději do začátku června 2018. Na konci června 2018 bude zasedat programová rada přehlídky.
Hodnocení a výběr
V postupových přehlídkách provádí hodnocení pětičlenná odborná porota (podle možností organizátora), kde alespoň jeden člen je z odborné rady NIPOS-ARTAMA pro scénický tanec mládeže a dospělých, a to formou diskuse na rozborovém semináři, který provede s vedoucími skupin po ukončení přehlídky. K tomuto semináři vytvoří organizátor podmínky. 
V případě sloučení dvou oborových přehlídek (tedy krajské přehlídky dětských skupin scénického tance a krajské přehlídky scénického tance mládeže a dospělých) je porota pětičlenná a alespoň dva členové musí mít zkušenost v oblasti dětského scénického tance.
Na Celostátní přehlídku jmenuje odborná rada NIPOS-ARTAMA pro scénický tanec mládeže a dospělých pěti až sedmičlenný lektorský sbor. Hodnocení probíhá po ukončení přehlídky formou diskuse na rozborovém semináři.

Na krajských postupových přehlídkách i na Celostátní přehlídce se udělují účastnické listy, v případě mimořádných uměleckých výkonů i zvláštní diplom se specifikací ocenění (například: za choreografii, za jevištní ztvárnění námětu, za interpretaci, za kostým, a tak dále). Ocenění a nominace se vyhlašují a předávají interně pedagogům souborů na rozborovém semináři. Na krajských postupových přehlídkách není určováno pořadí ani věková kategorie. Ruší se přímé postupy a návrhy a udělují se pouze NOMINACE na Celostátní přehlídku. Na Celostátní přehlídku mohou být navrženy tři až pět nominací. Počet nominací je na kraj a vypsanou přehlídku a závisí na velikosti a kvalitě krajské přehlídky. Zodpovědnost za dodržení uvedených počtů choreografií je na bedrech organizátora postupové přehlídky.
Kritéria hodnocení
1. choreografie (pohybový materiál, dramaturgická stavba, kompozice, námět a umělecké zpracování, originalita),
2. interpretace (technická a výrazová připravenost interpreta, prostorové a hudební cítění, celkové vnímání a vystupování skupiny i jednotlivce),
3. zvuková složka (výběr a práce s hudební předlohou, mluveným slovem a dalšími zvuky, kvalita hudební nahrávky nebo jiného zvukového doprovodu),
4. práce s výtvarnými prostředky (kostým, rekvizita, světlo, vizuální pohybový koncept).

Předseda odborné poroty postupové přehlídky vyplní návrhové listy s písemným zdůvodněním výběru. Organizátor přehlídky zajistí jejich včasné odevzdání, nejpozději však do začátku června 2018, osobně nebo na adresu: NIPOS-ARTAMA, Jiří Lössl, P.O.BOX 12, Blanická 4, 120 21 Praha 2.

Programová rada Celostátní přehlídky navržená odbornou radou a jmenovaná NIPOS-ARTAMA připraví dramaturgii Celostátní přehlídky z nominovaných choreografií a to podle dramaturgických a časových možností Celostátní přehlídky. Z tohoto důvodu je třeba, aby pořadatel postupové přehlídky zajistil videozáznam přehlídky a současně s návrhovými listy ho včas doručil do NIPOS-ARTAMA.

Doprovodný program je vždy připraven především z potřeby vytvořit sociální prostor pro všechny účastníky, kde by mohlo docházet ke vzájemné komunikaci, diskuzi, výměně zkušeností. Hned ve čtvrtek jsou účastníci pozváni na zahajovac představení.. V sobotu a neděli pak mohou soubory využít nabídky Muzea skla a bižuterie k  prohlídce expozice muzea. Pro účastníky jsou uskutečněny společenské večery kde se vždy vytvoří prostor pro nekončící debaty o viděném v obou večerních programech, o interpretačních seminářích. Což plní předpokládaný odborný záměr, totiž otevřít neformální diskusi o oboru.

4/ Závěr 

Přehlídka je v Jablonci nad Nisou pořádána od roku 2003 každoročně. V příštím roce zde bude pošestnícté. Za tu dobu se zde vytvořil kvalitní organizační tým, který je schopen reagovat na velmi specifické požadavky přehlídky. 

Přehlídka má v Jablonci kvalitní zázemí jak technické (v divadle, v Eurocentru, ubytování i stravování), tak lidské (vstřícnost a osobní angažovanost ředitele městského divadla, ředitelky Eurocentra, ředitelky Muzea skla a bižuterie; vedení statutárního města Jablonce nad Nisou). 

Zpracovala Ludmila Rellichová

Taneční a pohybové studio Magdaléna z.s.


