Tanec srdcem – popis projektu 


Regionální přehlídky scénického tance dětí a dospělých v Jablonci s názvem Tanec srdcem jsou již tradičními a vyhledávanými akcemi pro účinkující i diváky.  V roce 2018 se uskuteční 16. a 17. března. Stejně jako v předešlých ročnících přehlídku organizačně zajišťuje ve spolupráci s NIPOS Artama Praha a Městským divadlem v Jablonci Taneční a pohybové studio  Magdaléna z.s., Rychnov u Jablonce n.N..


Přehlídková představení přinesou choreografie 8 – 10 souborů dětských, studentských i dospělých (220 účastníků bylo v loňském roce, z toho 150 dětí a 70 mládež a dospělí): Tanečního a pohybového studia Magdaléna z.s. z Rychnova u Jablonce nad Nisou, tanečního souboru ZUŠ z Liberce, tanečního souboru ZUŠ Jablonec nad Jizerou, tanečního souboru ZUŠ z Jilemnice, Mantulie Jindřichvice, ZUŠ Česká Kamenice a v neposlední řadě  soubory dospělých T.I.K. Jilemnice, PATZ Jablonce nad Nisou a souboru Parau Parau Jablonce nad Nisou.


Všechny soubory, které se účastní dětské části přehlídky Tanec srdcem, mají společné rysy: zaměřují se na rozvoj fantazie a tvořivosti, volí zajímavá neotřelá témata a kvalitní hudbu. Většina choreografií vzniká ve spolupráci a s účastí dětí, což je velmi cenný přínos v choreografické tvorbě. Každé dítě je úžasná bytost, která má veliký tvořivý potenciál, to s sebou přináší mnoho individuální práce, práce s individualitou dítěte. Všechny školy, které se přehlídky účastní, pracují s dětmi formou tvořivé taneční výchovy. Taneční a pohybová výchova je v tomto případě chápaná jako tvůrčí umělecká činnost, která přináší do výchovného a vzdělávacího procesu nové hodnoty. Jejím obsahem je využívání specifik tance k formování dětské osobnosti.  Tanec je prostředek k poznávání zákonitostí okolního světa i k poznávání sebe sama. Je potřeba spontánní dětskou tvorbu citlivě kultivovat tak, aby autenticita dětského projevu nebyla potlačena.  To je dnes u těchto souborů z Liberecka pravidlem a výsledkem je kvalitní dětská taneční tvorba.


Druhý přehlídkový večer patří postupové přehlídce mládeže a dospělých.
Zhruba  osmdesát dospělých interpretů každým rokem zaujme diváky obrazově nápaditými choreografiemi na různá témata. Jevištní formy se střídají od tanečního divadla k čistě pohybovému divadlu, které prezentuje například soubor Parau, Parau. Vedle některých pedagogů pracují choreograficky již jejich žákyně. Což je výsledek několikaleté činnosti v oblasti vzdělávání v rámci přehlídek (součástí přehlídek jsou již tradičně interpretační semináře pro všechny účastníky a vzdělávací semináře pro pedagogy) i mimo ně, značně se tak oživil tvůrčí potenciál a pedagogický um jak v oblasti dětského tance, tak v oblasti tance mládeže a dospělých. 


V regionu dnes působí několik významných těles, která pravidelně reprezentují region hned v několika celostátních přehlídkách a festivalech, ale i v zahraničí. Dva jablonecké soubory – Parau, Parau a TS Magdaléna z.s.  v posledních letech opakovaně i nominace na prestižní divadelní festival Jiráskův Hronov. Soubor TS Magdaléna z.s. Byl v roce 2015 již podruhé (poprvé v roce 2012) na DANCE IMPACT FESTIVAL - přehlídce současného amatérského tance v Bornem v Belgii s choreografií Hlava Dívky - Magdaléna Pupík Rellichová a soubor.

V obou večerech vystoupí interpreti nejméně z osmi souborů libereckého kraje. Každoročně jsou vybrány 4 nominace na národní přehlídky v Kutné Hoře a Jablonci nad Nisou. Na závěr festivalu je pro účastníky i diváckou veřejnost připraveno vždy kvalitní představení profesionálního souboru. V loňském roce to bylo představení Michala Záhory

DIPTYCH. 
